
19

πολιτικηΣοβαρές επιφυλάξεις

Realnewswww.real.grΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΙΑνοΥΑΡΙοΥ 2024

χως, στη νομοθεσία που υπάρχει ήδη και προ-
βλέπει αποζημίωση 20.000 ευρώ για παρένθε-
τη κύηση, προβλέπεται και αντίστοιχη αποζημί-
ωση 5.000 ευρώ για δότρια ωαρίου. 

Δεν είναι λίγοι, δε, όσοι κατηγορούν τη Ν.Δ. ότι 
με τη μονοθεματική ατζέντα που έχει ανοίξει έδω-
σε τη δυνατότητα να βγουν στην επιφάνεια σκο-
ταδιστικές απόψεις από τη μία και αντιεπιστημο-
νικές θέσεις περί κοινωνικής κατασκευής του φύ-
λου από την άλλη, με τις οποίες το ΚΚΕ είναι αντί-
θετο. Και, μάλιστα, ακριβώς την ίδια ώρα που ο 
λαός μαστίζεται από την ακρίβεια και την εφαρ-
μογή σειράς αντιλαϊκών μέτρων. Ενδεικτικό ήταν 
και το σχόλιο του ΚΚΕ, εξάλλου, στον απόηχο της 
συνέντευξης του πρωθυπουργού, όπου σημει-
ωνόταν ότι «η συστηματική προσπάθεια του κ. 
Μητσοτάκη να εμφανίζει την αντιδραστική του 
ατζέντα σε όλα τα ζητήματα με δήθεν “εκσυγ-
χρονιστικό-προοδευτικό-νεωτεριστικό” μανδύα 
καταρρέει μπροστά στην αμείλικτη πραγματικό-
τητα της φτώχειας, της ανασφάλειας, της επίθε-
σης στην Yγεία και στην Παιδεία, της εμπλοκής 
στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, της ισοπέ-
δωσης όλων των δικαιωμάτων του λαού και της 
νεολαίας». Στην πραγματικότητα, στο ΚΚΕ υπο-
στηρίζουν ότι τόσο ο πρωθυπουργός όσο και η 
κυβέρνησή του «ούτε είναι, ούτε μπορούν να 
παριστάνουν τους υπερασπιστές της προόδου 
και των λαϊκών δικαιωμάτων».

(ΣΚΑΪ) αναλυτικά η βουλευτής του κόμματος Βιβή Δάγκα την επομέ-
νη της συνέντευξης του πρωθυπουργού στην ΕΡΤ, κατά τη διάρκεια 
της οποίας αναφέρθηκε στην πρωτοβουλία της κυβέρνησης να νο-
μοθετήσει υπέρ του γάμου ομόφυλων ζευγαριών. Αναφερόμενη, δε, 
στην πείρα που προκύπτει από χώρες της Ε.Ε. και σε σχετική απόφα-
ση του Ευρωκοινοβουλίου που προβλέπει «γονέα 1» και «γονέα 2» ή 
ακόμα και περισσότερους γονείς ενός παιδιού, υποστήριξε ότι «αυ-
τό δεν είναι πρόοδος». Αντίστοιχες επιφυλάξεις εξέφρασε και η Χρι-
στίνα Παναγιωτακοπούλου, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ, 
μιλώντας στον ΑΝΤ1, με αφορμή την αναφορά του πρωθυπουργού 
ότι στο νομοσχέδιο της κυβέρνησης δεν θα προβλέπεται κάτι διαφο-
ρετικό από ό,τι ισχύει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, την ώρα που σε 
άλλα κράτη διεγράφησαν οι όροι «μητρότητα» και «πατρότητα» και, 
από «γονέα 1» και «γονέα 2», έφτασαν έως και σε «γονέα 10», όπως 
χαρακτηριστικά είπε. Στον Περισσό, εξάλλου, θεωρούν ότι η μητρό-
τητα και η πατρότητα, δύο όροι με αντικειμενική βάση, όπως λένε, 
είναι δικαίωμα του παιδιού. Θα συζητούσαν, ωστόσο, με προθυμία 
παρεμβάσεις ή βελτιώσεις σε ήδη υπάρχουσες ρυθμίσεις αναφορι-
κά με τη σχέση ενός παιδιού με τον σύντροφο του φυσικού ή και του 
θετού του γονέα. 

«Εμπορευματοποίηση»
Κατά τα λοιπά, στο ΚΚΕ κάνουν λόγο για εμπορευματοποίηση της τε-
κνοθεσίας και της ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, στην 
οποία ο πρωθυπουργός δεν έβαλε φραγμό. Αντίθετα, εκτιμούν ότι 
είναι πιθανό να ανοίξει ο δρόμος της παρένθετης μητρότητας, όπου 
υπάρχει ένα ολόκληρο εμπόριο με κέρδη δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων τον χρόνο παγκοσμίως, καταγγέλλοντας ότι υπάρχει… ταρίφα 
στον υφιστάμενο νόμο της Ν.Δ., έως 20.000 ευρώ αμοιβή. Αντιστοί-
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Μ
πορεί στο ΚΚΕ να μη συζητούν καν για 
το δικαίωμα ενός ανθρώπου στη συμ-
βίωση με όποιον άλλον άνθρωπο επιθυ-

μεί, καθώς αυτό είναι εκ των ων ουκ άνευ, δυσκο-
λεύονται όμως να κατανοήσουν πώς διαχωρίζε-
ται το θέμα του γάμου από εκείνο της τεκνοθεσί-
ας. Ως εκ τούτου, δεν κρύβουν τις ενστάσεις που 
έχουν όσον αφορά την πρωτοβουλία του πρω-
θυπουργού -και κατ’ επέκταση της κυβέρνησης- 
να φέρει νόμο για τον γάμο μεταξύ ομοφύλων. 

Τις επιφυλάξεις, τους προβληματισμούς και τε-
λικά τη διαφωνία του ΚΚΕ με την ακύρωση της 
μητρότητας και της πατρότητας και την επιχεί-
ρηση αντικατάστασής τους από μια «θολή γο-
νεϊκότητα», όπως λένε στον Περισσό, ανέπτυξε 
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